



**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ  
ΛΕΥΚΑΔΑΣ**



*Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, Για την τιμή των όπλων*

«Κύριε και σύντροφε, είναι φτωχός ο στρατιώτης χωρίς τους στίχους του ποιητή». Μ'αυτό το μότο από ποίημα του Αμερικανού ποιητή Wallace Stevens και θέμα *Για την τιμή των όπλων*, γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ σε συνεργασία με τον ΚΥΚΛΟ ΤΩΝ ΠΟΙΗΤΩΝ (Αθήνα) και το ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ, την Πέμπτη, 23 Μάρτη 2017, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου, ώρα 7.30 μ.μ.

Επειδή η ποίηση δεν ανήκει σ' αυτούς που τη γράφουν, αλλά σ' εκείνους που την έχουν ανάγκη (Νερούντα), γι'αυτό η ανταπόκριση στην πρόσκληση του Συνδέσμου Φιλολόγων υπήρξε θερμή και η αίθουσα γέμισε ανθρώπους ποικίλων ηλικιών που ήθελαν ν'ακούσουν ποίηση, ν'ακούσουν ποιητές –και δικούς μας νέους δημιουργούς, να διαβάζουν ποιήματά τους για την ποίηση, τον ποιητή, το ποίημα.

Το πλούσιο και άρτια οργανωμένο πρόγραμμα περιλάμβανε: Αναγνώσεις ποιημάτων Ελλήνων ποιητών, αναγνώσεις ποιημάτων Λευκαδίων ποιητών από τους ίδιους τους δημιουργούς, βίντεο-αναγνώσεις ποιημάτων από σημαντικούς Έλληνες ποιητές, βίντεο με μελοποιημένη ποίηση.

Συμμετείχε: το Θεατρικό Εργαστήρι Πνευματικού Κέντρου Δήμου Λευκάδας (Υπεύθυνη: Λουκία Κατωπόδη), με αναγνώσεις ποιημάτων. Επίσης συμμετείχαν οι: Ελευθερία Αγγέλη, Φιλολόγος, Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος Πρέβεζας, σε θέματα Παιδείας και Κοινωνικής Πρόνοιας, Σπύρος Γαλανόπουλος, Καθηγητής Μουσικής, Αγγελική Κόγκα, Φιλολόγος.

Στην αρχή της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό ο Αντιπρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου κ. Σπύρος Αρβανίτης, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό της καθιέρωσης της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης και στη σημασία της και μετέφερε τον χαιρετισμό του Δημάρχου Λευκάδας κ. Κωνσταντίνου Δρακονταειδή. Στη συνέχεια η Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων κ. Παρασκευή Κοψιδά-Βρεττού, μίλησε για το νόημα και τη γλώσσα της ποίησης, για την ενδιάθετη ποιητική διάθεση του ανθρώπου, για τη γενεσιουργό δύναμη της ελληνικής φύσης να παράγει ποίηση, και τη δύναμη της ποίησης να παράγει ανθρωπιά. Τελειώνοντας, αναφέρθηκε στο Ουίλιαμ Φώκνερ

την αισιόδοξη αντιφώνηση στη Σουηδική Ακαδημία, με την απονομή του Νόμπελ Λογοτεχνίας: «Αρνούμαι ν'αποδεχτώ το τέλος του ανθρώπου. Πιστεύω πως ο άνθρωπος δεν θα αντέξει απλώς, θα κατισχύσει. Είναι αθάνατος, όχι μόνο επειδή μόνος αυτός από το ζωικό βασίλειο διαθέτει φωνή απροσμάχητη, αλλά επειδή κατέχει ψυχή, πνεύμα ικανό για συμπόνια, θυσία και καρτερία. Του ποιητή, του συγγραφέα το χρέος είναι να γράφει γ'αυτά...Είναι προνόμιο δικό του να οδηγεί τον άνθρωπο στην καρτερία, ενδυναμώνοντάς του τον ψυχικό κόσμο, θυμίζοντάς του το κουράγιο και την υπερηφάνεια και τη συμπόνια και το έλεος και τη θυσία...Η φωνή του ποιητή δεν είναι αναγκαίο ν'αίτιο απλώς το μητρώο του ανθρώπου, μπορεί να καταστεί και έρεισμα, στύλος που θα στηρίζει τον άνθρωπο να υπομένει και να κατισχύει».

Ακολούθησε βίντεο με μεγάλους Έλληνες ποιητές να διαβάζουν ποιήματά τους και με αρμονικές και ποικίλες εναλλαγές, απαγγελίες ποιημάτων ποιητικής-σύμφωνα με το θεματικό αφιέρωμα-και βίντεο με μελοποιημένη ποίηση. Από τους Λευκάδιους σύγχρονους ποιητές συμμετείχαν οι: Γιάννης Ανυφαντής, Ειρήνη Γράψα, Φίλιππος Καραβοκύρης, Ιωάννα Κόκλα, Αρετή Κουνιάκη-Κοψιδά, Βιβή Κοψιδά-Βρεττού, Κατερίνα Λιβιτσάνου-Ντάνου, Ειρήνη Περδικάρη. Αισθαντικές ήταν οι αναγνώσεις ελληνικής ποίησης που συγκίνησαν και δημιούργησαν μια πραγματικά μουσταγωγική ατμόσφαιρα και συναισθηματική μέθεξη: από τα μέλη του Θεατρικού Εργαστηρίου του Π.Κ. του Δήμου Λευκάδας των: Γιάννη Ζαφειρόπουλου, Μαρίας Κόλλια, Ανούς Μπογοσιάν, Βάσως Τζάλα, Γιάννη Ψαρρά.

Και από τους ξεχωριστούς συναδέλφους: της Ελευθερίας Αγγέλη, Φιλολόγου, Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου Πρέβεζας, σε θέματα Παιδείας, Πολιτισμού και Κοινωνικής Πρόνοιας, Σπύρου Γαλανόπουλου, Καθηγητή Μουσικής, Αγγελικής Κόγκα, Φιλολόγου, μουσικού και Οργανωτικής Γραμματέα του Συνδέσμου Φιλολόγων Λευκάδας. Οι καλύτερες στιγμές της μελοποιημένης ελληνικής ποίησης σε βίντεο που αισθητοποιούσαν τον λυρισμό, την ευγένεια, την ηχηρή παρουσία του ποιητικού λόγου: Αρχίλοχος, Κώστας Ουράνης, Μίλτος Σαχτούρης, Κωστής Παλαμάς, Μαρία Πολυδούρη, Γιάννης Σκαρίμπας, Νικηφόρος Βρεττάκος, Μανόλης Αναγνωστάκης, Γιάννης Ρίτσος και Νίκος Καζαντζάκης με τη ρωμαλέα του ΛΕΥΤΕΡΙΑ! Παρέμβαση έκαμε με απαγγελία ποιήματός της η ευγενέστατη εκπαιδευτικός κ. Βασιλική Παναγιωτοπούλου και ο συγγραφέας Σπύρος Βρεττός που αναφέρθηκε στη μεγάλη ποίηση, όπως την προσεγγίζουν σε θεωρητικά τους κείμενα οι ποιητές Έλιοτ και Σέλλεϋ.

Το προσκύνημα στην ποίηση έκλεισε με τη λιτή φράση της Προέδρου Φιλολόγων: Η ποίηση είναι μια πράξη απέραντης αλληλεγγύης. Την πράξατε, τη δεχτήκαμε...Σας ευχαριστούμε!

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ευχαριστεί θερμά για την ουσιαστική συμβολή όλων στην επιτυχία της εκδήλωσης και στη βίωση ενός ανώτερου πνευματικού και καλλιτεχνικού-τελικά ανθρώπινου γεγονότος: το Θεατρικό Εργαστήρι-την κ. Λουκία Κατωπόδη και τα μέλη του που συμμετείχαν, τους εκπαιδευτικούς μας που διάβασαν ποιήματα, τους νέους ποιητές που παρουσίασαν τα ποιήματά τους, τον Αντιπρόεδρο του Π.Κ. κ. Σπύρο Αρβανίτη, τον Αντιδήμαρχο κ.

Μάρκο Νικητάκη για την δεκτική παρουσία τους, τις δραστήριες εθελόντριες του Πνευματικού Κέντρου και την Ιωάννα Φίλιππα-πραγματικές οικοδέσποινες, τον μαθητή Μάρκο Κερασοβίτη για την αμέριστη τεχνική υποστήριξη και βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης, τους ευαίσθητους στην ποίηση συμπολίτες μας και τους ακριβούς φίλους της γειτονικής Πρέβεζας (τη Ρίτσα, τη Βιολέττα, την Ευδοξία, τον κ. και την κ. Σουμαλεύρη), που αποδεικνύουν πως το ανθρώπινο δεν έχει όρια...Και η ποίηση είναι η πεμπτουσία του ανθρώπινου...

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου